



扎根信访一线的“巾帼标兵”

——记第二届湖南省“最美信访干部”欧美晖

株洲日报·掌上株洲记者/李逸峰 通讯员/吴承启 甘敏

日前,第二届湖南省“最美信访干部”名单出炉,株洲经开区政法信访局局长欧美晖榜上有名,系全市唯一。

务实、干练、担当,是同事对她的标签;热情、真诚、可靠,是群众对她的评价。参加工作24年来,欧美晖先后获评“省巾帼建功标兵”“市三八红旗手”“全市政法工作先进个人”等省、市、区各类荣誉近30项。从事信访工作10余年来,她和同事累计化解矛盾纠纷1000余件。2020年,株洲经开区成功创建省级“三无”县市区。

“荣誉不是标签,更是社会责任。”多项荣誉加身的欧美晖,始终以行动践行这句承诺。

“带着一颗真心为老百姓办事,才能赢得理解和信赖”

多年来,征地拆迁中“外嫁女”补偿款分配问题,是引发群众信访的重要原因之一,化解难度极大。2011年,征地公告发布时,云田镇高福社区易某某的女儿未结婚,但组里土地补偿款到账时她已结婚。易某某多次到各级信访部门走访表达诉求,欧美晖先后组织召开协调会议10余次,收效甚微。她与有关部门多次对接和协调,最终把易某某信访问题作为全市首例听证化解信访案件。通过听证,明确易某某的合法权益应该得到保护。听证会后,易某某向法院提起诉讼,最终赢得了官司。2016年1月,易某某家的补偿款全额到位,他送来锦旗表示感谢。

“把老百姓的事当成自己和他人的事来对待,用心用情帮助他们解决实际问题,才能赢得他们的认

可。”欧美晖说,只有带着一颗真心为老百姓办事,才能得到老百姓的理解和信赖。

每月组织一次矛盾纠纷摸排、开展一次形势分析研判、组织一次信访维稳考核、召开一次信访维稳联席会议、开展一次工作情况通报讲评,政治站位有高度、联系群众有深度、接访处置有速度、接待群众有温度、矛盾化解有态度、依法处理有力度。从事信访工作10余年来,欧美晖创新制定了“五个一”工作机制,研究形成“六度”工作法,积极推动新时代“枫桥经验”的云龙实践,让全区信访工作步入高质量发展轨道。

心贴心交流,打开“心锁”解民忧

2015年,欧美晖在走访时了解到,龙头铺街道龙升社区有一个13岁的孤儿小唐和爷爷相依为命,家庭经济十分困难,生活和就学都得不到保障。从2015年至2018年,欧美晖每个学期末都会主动上门走访,了解小唐的学习情况,并将2000元交给老人让孩子下学期安心读书。逢年过节,她都会带着米、油和新衣服上门看望,让他们感受到节日的温暖。

欧美晖常年任在一线工作,深知百姓冷暖。她说:“我是一名党员,也是一个母亲,孩子好好读书完成学业,将来为社会作出贡献,这就是对我最好的回报。”

2019年5月14日,沪昆高速龙头铺路段发生一起交通事故,造成人员伤亡。事故发生后,死(伤)者的家属陆续从外地赶来株洲,情绪异常激动。此时,欧美晖因病做完手术,仍在治疗,但她却第一时间和家人见面,耐心开展安抚工作,为他们安排解决食宿问题。这些家属在住院期间,欧美晖每天都与他们对话谈心,并主动联系市法律援助中心为他们



欧美晖(左一)走访群众。株洲日报·掌上株洲通讯员/吴承启 供图

提供法律援助服务,帮助他们维护自身合法权益。欧美晖还主动协调配合交警做好事故调查工作,兑现给家属们的承诺。“您是我们最信赖的人,我们衷心感谢您!”家属们十分感动,给她送来“为民解忧,爱心永存”的锦旗。

面对面交流,心贴心交流。欧美晖认为,真心实意解民忧,会像万能钥匙一样,打开群众的“心锁”。

“吃得苦、耐得烦、霸得蛮”的辣妹子

用领导和同事的话说,欧美晖是一位典型的“吃得苦、耐得烦、霸得蛮”的湖南辣妹子。她是一名女干部,对待群众春风化雨,宣传政策娓娓道来。但她的性格又像男同志,解决问题说干就干,不等明天。

今年7月29日,新冠肺炎疫情再次袭来,在接到建设集中隔离观察点任务后,欧美晖在极短时间内与酒店谈好租用协议,迅速组织人员,抢时间、赶进度,连夜改造,仅用

5个小时,该区第一个集中医学观察点就完成改造,并接收隔离对象。没有片刻休息,当晚,她又带领大家马不停蹄地赶往第二个点。口罩里一次次积满了汗水,衣服湿了又干,干了又湿,饿了就泡碗方便面,困了就靠墙小憩一会。短短3天时间,全区9个集中隔离点顺利建成投入使用。

每当欧美晖拖着疲惫的身躯回到家,女儿就会对她说:“妈妈,你身体不好,能不能不要这么拼啊?”她却微笑着对女儿说:“这是我的责任。”

常年的“5+2”“白加黑”工作,让她积劳成疾。2018年6月,欧美晖被确诊患有重病,接受了手术和化疗,出院后每天还需服用药物,进行长期康复治疗,但她从没把自己当病人。住院治疗期间,她总是打电话了解大家的工作情况,并叮嘱同事们对待群众要有热情、接待群众要有耐心、化解矛盾要有担当。同事们去看望她时,她却轻描淡写地说:“等我治好病,我还要继续和你们并肩作战。”

湖南工大与“兴隆新材”签署校企战略合作协议

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/李琼瑛 黄惠) 日前,湖南工业大学与株洲兴隆新材料股份有限公司(简称“兴隆新材”)签署校企战略合作协议,双方将联合共建“无机硅化物新材料与技术产业研究院”,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接、深度融合。

“兴隆新材”是一家以无机硅化物为核心产业,以白炭黑为核心产品,集科研、生产、销售于一体的高新技术企业,拥有国家级企业技术中心,是我国无机硅化物大型骨干企业。随着公司实力和规模的不断发展壮大,高端白炭黑产品的研发和高素质人才的需求也在不断扩大。湖南工业大学是一所教学水平高、综合实力强的国内一流学科建设高校,也是株洲本土的一本本科院校。未来,双方将本着优势互补、资源共享、共同发展的原则,联合共建“无机硅化物新材料与技术产业研究院”,围绕无机硅化物上下游产品展开深度合作,进一步挖掘下游高附加值产品,联合开展协同育人,共同培养化学工程与工艺专业相关人才,并在项目申报、实习、就业等多方面互帮互助。

行拆除该处违建。近年来,该大队以全力服务项目为中心工作,坚决打击项目红线内抢搭抢建违法行为,对项目红线范围内的违法建筑采取每天查、重点查、反复查的方式,严防新增违建。同时,大队对项目内存量违法建筑逐一进行调查。今年,大队共调查项目内存量违法建筑200余处,下达法律文书611份,已拆除2.87万平方米,为辖区项目顺利推进提供坚强保障。

今年已拆除项目内存量违建2.87万平方米

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/张兵) 近日,株洲经开区巡违大队队员在云田镇马鞍社区巡查发现,一户居民在主体房屋旁违规搭建砖木结构房屋。执法人员立即上前制止,户主虽然出示了相关审批手续,但已超过审批时限。该处违建位于高福变电站项目红线之内,不仅存在安全隐患,而且严重影响项目顺利推进。违建队员耐心宣讲政策,户主最终同意自

行拆除该处违建。近年来,该大队以全力服务项目为中心工作,坚决打击项目红线内抢搭抢建违法行为,对项目红线范围内的违法建筑采取每天查、重点查、反复查的方式,严防新增违建。同时,大队对项目内存量违法建筑逐一进行调查。今年,大队共调查项目内存量违法建筑200余处,下达法律文书611份,已拆除2.87万平方米,为辖区项目顺利推进提供坚强保障。

新闻集装箱

清理盘活财政存量资金 1724 万元

近日,株洲经开区财政局开展盘活财政存量资金专项清理行动,对各单位两年以上未使用或结余指标及时收回国库统筹使用,本次涉及金额762万元。至此,该区今年已累计盘活财政存量资金1724万元。

今年以来,该区财政局不断加强财政资金监督管理,全面落实财政存量资金“定期清理、限期使用、超期收回”机制,做到应收尽收。通过专项清理行动,该区财政统筹能力不断加强,逐步建立起盘活财政存量资金长效机制。(杨磊 王襄)

清理整治河道“乱种”现象

日前,株洲经开区组织3个镇街和综合执法局、河长办等部门,共出动60余名工作人员和3台挖掘机,对龙母河莲花段、兴隆山段、太平桥段存在的乱种农作物现象进行

清理整治。此次专项行动共清理整治河道、河堤农作物“乱种”面积约5亩,设立告示牌10块,张贴通告50份,向群众发放宣传手册200余份。(费亚飞)

五星社区孤寡老人过集体生日

近日,云田镇五星社区榕树花园老年日间照料中心洋溢着欢声笑语,一场特别的集体生日宴会欢乐上演,主角就是生活在这里的37位孤寡老人。游戏《击鼓传球》、手语舞《三只小熊》、鬼

步舞《浏阳河》、歌曲《北京的金山上》等文艺和游戏节目接连上演,现场气氛十分热烈。大家摆好生日蛋糕,点上生日蜡烛,共祝寿星们生日快乐、幸福长寿。(罗意俊)

同城新媒

22206803 责任编辑:刘珠琪 美术编辑:许辛 校对:谭智方

株洲新闻网

“马办”网络问政热点直击

网友咨询:两个小孩上学划在不同小学片区,能协调上同一所小学吗?

天元区政府回复:据悉,您的二孩明年入学小学一年级,其户籍在娄底,您名下的房产在华府龙苑,须以明年区级招生政策为依据进行网络报名。如果您孩子当年是按照招生政策划片入学尚格小学,两个孩子确属亲兄弟姐妹,区教育局根据明年新生报名的实际情况,在有剩余学位的前提下尽量统筹安排您的二孩就读大孩所在小学。明年招生政策大约在五月份左右出台,请关注微信公众号“株洲教育阳光服务平台”以便及时了解明年最新招生政策、及时报名。

网友提问:失地农民养老保险该怎么办?

荷塘区政府回复:被征地农民可自愿选择以灵活就业人员身份参加城镇职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险。

根据省人力资源和社会保障厅《关于进一步规范我省被征地农民参加职工养老保险有关问题的通知》(湘人社函〔2020〕107号)要求,对确定为被征地农民社会保障工作对象的,严格按照人社部〔2016〕132号文件规定,不得采取一次性缴费的方式将超过法定退休年龄等不符合条件人员纳入职工基本养老保险参保范围;对符合条件以灵活就业人员身份参保的,不得以事后追补缴费的方式增加缴费年限。

今年荷塘区被征地农民养老保险工作因政策变更暂未启动,相关工作正在推进中。

网友咨询:三三一医院门口迎新路已建成,迎新路与机场大道路口何时设置直行车道?

市交警支队回复:已安排对机场大道迎新路路口的车道进行调整,将路口进口(环线一侧)最内侧右转弯车道调整为直行,将(三三一医院一侧)路口进口最内侧直行车道调整为左转弯车道。

网友提问:高中一年级是否可以利用周末时间有偿补课?

渌口区政府回复:根据株洲市教育局印发关于《株洲市中小学课后服务实施办法》的通知精神,普通高中学校可在周末安排不超过1天的时间开展课后服务,对课后服务的收费在株发改发〔2021〕120号文件中文明规定每学期不超过1200元。



超额完成

株洲563户残疾人家庭实现无障碍改造

株洲日报·掌上株洲讯(记者/言静 通讯员/凌光岚) 困难残疾人家庭无障碍改造是湖南省2021年重点民生实事项目之一,连续五年纳入我市“民生100”工程。该项目旨在帮助困难残疾人消除或减少居家生活障碍,改善居家环境,提高生活质量,促进融合发展。

2021年,株洲市承担改造任务510户,截至11月底累计投入资金近400万元,改造完成563户,已超额完成任务。

我市共有残疾人245万人,其中持证残疾人99万人,家庭无障碍改造对保障残疾人居家安全、减轻残疾人家属照料负担、提升残疾人

生活质量具有重要的现实意义。无障碍改造内容涵盖了残疾人家庭的进出门坡道改造、厕所改造、地面平整和硬化、安全燃气灶、护栏、扶手、护理床等项目。

“以前上厕所要去屋外的旱厕,不方便,环境也很差。现在好了,厕所改造后连通到了屋里,还安装了坐便器、淋浴、洗漱池和热水器,生活方便多了。”提起家里的新变化,醴陵市浦口镇李洲村的残疾人周伏娇连声就夸无障碍改造好。

芦淞区白关镇龙凤庵村张再生家是一户多残的家庭。张再生肢体残疾行动不便,母亲80多岁瘫痪在床上,他家通过无障碍改造安装了

扶手、坐便器、淋浴、热水器等设施,坡化了进出台阶,门口安装了自动升降晾衣架,方便了张再生一家的生活起居。

市残联维权中心负责人介绍,在今年的无障碍改造项目实施中,市残联严格对照国家、省残联标准筛选无障碍改造家庭,逐级审核,逐级公示,在施工阶段逐一深入改造对象家庭了解实际需求,科学细致地形成“一户一改”方案,并组织了专门的验收小组,详细调查了残疾人家庭对改造设施的满意度,听取了各残疾人家庭对改造的意见和建议,并鼓励残疾人朋友在无障碍设施的辅助下,坚持康复训练,积极乐观面对生活。



工地一线“取经”主题党日还能这么学



株洲市交通事务中心党员在茶陵县西环线工地一线“取经”。株洲日报·掌上株洲通讯员/谷经华 供图

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/谷经华 记者/唐朝) 11月30日,株洲市交通事务中心20余名党员赶赴茶陵县西环线工地一线,开展主

题党日活动。

一到项目工地,党员们立即来到摊铺现场,详细询问工程概况、施工进度,仔细了解沥青配比、摊铺厚度。当获悉该项目沿线大多是泥质粉砂岩地质,路基施工难度大时,参加工作时间不长的年轻党员便虚心地向现场技术人员请教,学习解决方案。

看到该路云阳山景区段采用上下幅分离设计,施工后,党员们都觉得好奇。项目负责人告诉大家,这样设计不仅能避免大挖大填,保护生态环境,还能控制工程造价,节省投资成本,并使公路景观与自然环境浑然一体、交相辉映,有利于提升云阳山景区的品味。

“生活处处有学问。在项目一线开展主题党日活动,不仅让我们感受到了初心使命的力量,更使我们树牢了‘绿水青山就是金山银山’的理念。以后我们要多到一线走走,多向一线学习。”年轻党员小陈说。



揭牌仪式现场。株洲日报·掌上株洲通讯员/杨佳思 供图

校企党建“组CP”铸魂育人促良性发展

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/杨佳思) 日前,湖南汽车工程职业学院车辆运用学院党总支与湖南蓝马车业集团有限公司支部委员会党建联盟育人示范基地揭牌成立。这标志着该校校企合作迈上了一个新的台阶。

座谈会上,校企双方都表示从揭牌开始要从深度、广度上拓展联盟。企业将为学院提供更好的平台、为学生提供更多更好的实习就业机会、为教师提供更好的技术交流平台,学院将培养具备坚定政治信仰、优良思想道德、积极职业态度和精湛职业能力的专业人才。双方将形成良性循环,通过党建联盟铸魂育人共发展。

“校企党建联盟育人示范基地”的成立,突出了车辆运用学院“工于技、匠于心”的人才培养理念。“汽车职业车辆运用学院党总支书记李武松表示,在党建引领下,基地将定期开展“企业大师进课堂、校园教授入车间”等互学、互助红色文化及党课学习活动,定期开展系列新车型宣传营销、汽车论坛、汽车义诊等汽车知识传播活动,并拓展到社区及街道,为贫困生提供一定的勤工俭学助学及就业实习岗位。